
Az ábráknak megfelel®en három mérést végezhetünk el, így kapjuk a következ®ket:

U1 = I1Rv, E = I1(Rv +Rb), tehát

(1) E = U1

Rv +Rb

Rv

;

U2 = I2Rv, E = I2(Rv +Rb +R), tehát

(2) E = U2

Rv +Rb +R

Rv

;

végül

U3 = IvRv = IRR, E = I3Rb + U3, I3 = Iv + IR,
így

(3) E = U3

[

Rv +Rb

Rv

+
Rb

R

]

.

R adott, U1, U2, U3 mért értékek, míg három mennyiség: E, Rb, Rv még ismeretlen.

Az utóbbiak az (1), (2), (3) egyenletrendszerb®l a következ® módon határozhatók meg:

Osszuk el a (2) egyenletet (1)-gyel:
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·

(

1 +
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)

,

ebb®l

(4) Rv +Rb =
R

U1

U2

− 1

.

Osszuk el (3)-at (1)-gyel:

1 =
U3

U1

[

1 +
RvRb

R(Rv +Rb)

]

,

tehát (4) felhasználásával kapjuk:

(5) RvRb =

R2

(

U1
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− 1

)

U1
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− 1

.

(4) és (5) alapján Rv és Rb ugyanazon másodfokú egyenlet gyökei, s eredményül kapjuk Rv és Rb nagyságára az

alábbi értékeket:
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A gyakorlatban általában Rv ≫ Rb, tehát (6)-ban a fels® el®jel megadja Rv-t, az alsó Rb-t (nyilván U1 > U2, tehát

U1/U2 − 1 > 0). Végül (1)-be visszahelyettesítve

E = U1
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